

Ročník 2010 s rekordnou účasťou

Tohtoročná bežecká súťaž 13-ročných žiakov získala masový charakter. V apríli sa do školských kôl zapojilo vyše 15 tisíc chlapcov a dievčat z 245 škôl. Súťaž sa stretla s veľkým ohlasom hlavne na vidieku.

V zastúpení krajov viedol Trenčiansky kraj s 2929 súťažiacimi zo 41 škôl, nasledoval Žilinský kraj s 2391 súťažiacimi z 38 škôl. Košický kraj bol zastúpený 2363 súťažiacimi z 39 škôl, Trnavský kraj reprezentovalo 1975 súťažiacich z 28 škôl, Nitriansky 1829 súťažiacich z 34 škôl, Prešovský 1655 súťažiacich z 25 škôl, Banskobystrický 1549 súťažiacich z 28 škôl a Bratislavský 731 z 12 škôl.

V krajských kolách, konajúcich sa od 22. do 24. júna 2010, o najlepšie umiestnenie bojovalo 261 pretekárov (130 chlapcov a 131 dievčat) zo 122 škôl. Na všetkých štadiónoch boli preteky zabezpečené na dobrej úrovni, za čo patrí jednotlivým organizátorom úprimné poďakovanie.

V Banskobystrickom kraji štartovalo 23 súťažiacich (12 chlapcov, 11 dievčat – z 11 škôl). Preteky, ktoré organizačne

zabezpečovala pani Eva Murková, sa uskutočnili 22. júna na štadióne SNP na Štiavnickách v Banskej Bystrici. Počasie pretekcom veľmi neprialo. Stály dážď a v niektorých okresoch povodne (Zvolen, Lučenec, Rimavská Sobota) organizáciu preteku sťažovali. Tieto podmienky sa odzrkadlili aj na účasti súťažiacich. Víťazka Banskobystrického kraja Vikória Malčeková bola najrýchlejšia zo všetkých víťaziek a v doterajších dlhodobých tabuľkách 11. ročníkov sa celkovo zaradila na 4. miesto.

Nitrianske krajské kolo sa konalo 22. júna na štadióne TJ Stavbár Nitra pod taktovkou pána Mgr. Martina Illeša. Štartovalo 32 bežcov (17 chlapcov, 15 dievčat) zo 17 škôl.

Štadión AŠK Slávia Trnava 22. júna nedočkavo čakal na výsledky 36 súťažiacich (17 chlapcov, 19 dievčat) zo 14



škôl. Organizátorom tohto kola bola pani Mgr. Eva Charfreitagová. Mladých atlétov prišli pozdraviť bronzový medailista z majstrovstiev sveta kladivár Libor Charfreitag a predseda Slovenskej asociácie športu na školách Dr. Anton Javorka, ktorí aj dekorovali víťazov.

Žilinské krajské preteky sa uskutočnili 22. júna na štadióne ZTS Martin. Ich organizátorom bol pán Ing. Rudolf Honner. Počet štartujúcich bol 23 (10 chlapcov, 13 dievčat) z 11 škôl.

»» POKRAČOVANIE SI PREČÍTATE NA STRANE 2.

Atletický klub Spartak Dubnica nad Váhom

Športovými výsledkami, tradíciou, ale aj úspechmi pri organizovaní významných podujatí sa radí Atletický klub Spartak Dubnica nad Váhom medzi popredné kluby na Slovensku.

Počiatky organizovanej atletiky v Dubnici nad Váhom siahajú do roku 1943, keď po dokončení nového štadióna s atletickou dráhou vznikol atletický oddiel pri ŠK Dubnica. Na konci štyridsiatych rokov minulého storočia pracoval na dubnickom strojárskom učilišti ako profesionálny tréner atletiky renomovaný odborník profesor Ivan Valášek, ktorý pred II. svetovou vojnou pôsobil v Maďarsku a v Belgicku. Pod jeho vedením dosahovali pretekári klubu výborné

umiestnenia na celoštátnych mládežníckych súťažiach.

Po roku 1953 nastala v činnosti oddielu určitá stagnácia, ktorú sa podarilo prekonať až v roku 1960. Zásľuhu na tom mali najmä vtedajší pretekári a súčasne začínajúci tréneri Zdenek Hrbáček a Ivan Soviš. Od tohto času je Dubnica jedným z pilierov slovenskej atletiky.

Významným medzníkom v histórii dubnickej atletiky bol rok 2001. V jeho priebehu bola dobudovaná a 9. septem-

bra odovzdaná do používania nová atletická dráha s umelým povrchom, ktorá znamenala nový impulz pre ďalší rozvoj atletiky v Dubnici nad Váhom i v celom regióne. Klub sa stal v posledných rokoch najlepším na Slovensku, v súčasnosti má viac než 350 registrovaných členov, jeho prezidentom je Alfons Juck.

»» POKRAČOVANIE SI PREČÍTATE NA STRANE 2.

Ročník 2010 s rekordnou účasťou

◀ POKRAČOVANIE ZO STRANY 1.

O najlepšie výsledky v Bratislave súťažilo 30 bežcov (14 chlapcov a 16 dievčat) zo 7 škôl 23. júna na štadióne Mladá garda. Preteky organizoval pán Mgr. Dušan Štancel.

Košické krajské kolo sa konalo 23. júna na štadióne Akademik TU Košice; zodpovedným pracovníkom bol pán Ing. Vladislav Vovčko. Na súťaži pretekalo 37 súťažiacich (19 chlapcov a 18 dievčat) z 19 škôl. Súťaž navštívil aj patrón podujatia JUDr. Jozef Plachý, ktorý odovzdal ocenenia najlepším jednotlivcom i družstvám.

24. júna sa na mestskom štadióne v Dubnici nad Váhom konalo Trenčianske krajské kolo. Organizátorom bol pán Peter Filo. Počet štartujúcich bol 42 žiakov (21 chlapcov a 21 dievčat) z 23 škôl. Na dubnickom štadióne sa predstavil najväčší počet súťažiacich, víťaz kategórie chlapcov Michal Kolenič dosiahol najrýchlejší čas vo všetkých víťazov krajských kôl.

V Prešovskom kraji sa preteky konali 24. júna na štadióne Bardejovského ŠK Bardejov, organizátorom bol pán Mgr. Juraj Ščerbík. Súťažilo 38 súťažiacich (20 chlapcov a 18 dievčat) z 20 škôl. Aj v Bardejove sa pretekov osobne zúčast-



nil JUDr. Jozef Plachý a ocenil víťazov.

Dnes nás čakajú tie najnapínavejšie chvíle: súťaž tých najlepších o titul víťazov. V budúcnosti by bolo vhodné, aby do súťaže vstúpili aj atletické kluby a pomohli školám s organizáciou školských kôl.

Atletický klub Spartak Dubnica nad Váhom

◀ POKRAČOVANIE ZO STRANY 1.



Družstvo mužov je od roku 2004 nepretržite majstrom Slovenska, úspešné bolo aj na európskej scéne. Ženy získali domáci titul v rokoch 2006-2009, aj ony úspešne štartovali v Pohári európskych majstrov. V roku 2009 získali na majstrovstvách Slovenska tituly aj družstvá dorasteniek a žiačok, žiaci obsadili 3. miesto. Na majstrovstvách SR jednotlivcov v roku 2009 získali pretekári klubu 107 medailí (42 zlatých, 29 strieborných a 36 bronzových), a spolu 1081,5 bodov v hodnotení klubov za finálové umiestnenie na 1.-8. mieste. Na významných medzi-

národných podujatiach (majstrovstvá sveta, majstrovstvá Európy, Európsky pohár) v uplynulom roku štartovali pretekári klubu Dimitrij Valukevič, Miriam Cupáková –Bobková, Jozef Repčík, Peter Žňava, Daniel Vanek, Michal Kabelka, Matúš Janček, Matúš Mentel, Janka Zatlukalová, Juraj Mokráš, Anton Kučmín, Jozef Švondrk, Bronislava Surová a Eva Hanuliaková.

Klub sa zapísal do povedomia športovej verejnosti i organizovaním športových podujatí. V roku 2003 sa uskutočnil 1. ročník medzinárodného atletického mítingu Atletický most, ktorý sa za krátky čas svojej existencie zaradil medzi najvýznamnejšie športové podujatia na Slovensku. Na 7. ročníku v roku 2009 štartovalo pred viac ako päťtisícovou diváckou kulisou 5 majstrov sveta a 10 medailistov z MS 2009 v Berlíne a 8 olympijských víťazov.

Celý rad ďalších podujatí konaných v Dubnici nad Váhom je venovaný najmä deťom a mládeži. Klub je od roku 2004 realizátorom projektu celoslovenskej postupovej súťaže Hľadáme nového Jozefa Plachého, do ktorej sa každoročne zapája viac ako pätnásť tisíc chlapcov a dievčat. Ako uctenie si pamiatky dlhoročnej učiteľky, trénerky a funkcionárky, ktorá nás navždy opustila po dlhšej a ťažkej chorobe v závere roka 2003, vznikla súťaž Memoriál Mgr. Marty Herdovej. Zúčastňujú sa na ňom žiaci základných škôl nielen z Dubnice a okolia, ale aj z družobných miest Otrokovice a Vác.

História celoslovenských finále súťaže „Hľadáme nového Jozefa Plachého“

Vyvrcholením súťaže Hľadáme nového Jozefa Plachého je celoslovenské finále, do ktorého postupujú traja najlepší z krajských kôl.

Celoslovenské finále úvodných dvoch ročníkov súťaže Hľadáme nového Jozefa Plachého v rokoch 2000 a 2001 sa konalo v Nitre v rámci medzinárodného mítingu EAA. Toto podujatie, zamerané hlavne na vrhačské disciplíny, patrilo medzi popredné mítingy v Európe. Boli na ňom vytvorené tri svetové rekordy: Helena Fibingerová vo vrhu guľou, Zdenka Šilhavá v hode diskom a Jan Železný v hode oštepom.

Tretí ročník v roku 2002 vyvrcholil v Banskej Bystrici pri Európskom pohári reprezentačných družstiev. V roku 2003 sa celoslovenské finále uskutočnilo v Bratislave pri medzinárodnom mítingu EAA Cena Slovenska Slovak Gold, ktorý bol nástupcom slávnej „pétesky“ a tohto roku sa uskutočnil už jeho 50. ročník.

V roku 2004 sa začala písať nová kapitola súťaže. Jej organizáciu prevzal atletický klub Spartak Dubnica nad Váhom, zmenil sa systém súťaže i vekové kategórie. Organizátori sa rozhodli zaradiť finále ako súčasť novovznikajúceho podujatia Atletický most, ktoré už pri svojom zrode malo ambíciu priviesť na

Slovensko popredných svetových atlétov. Výnimkou bol iba rok 2005, keď sa finále 6. ročníka konalo v Dubnici nad Váhom v rámci Majstrovstiev Slovenska dorastencov.

V rokoch 2004 a 2006 súťažili finalisti v rámci banskobystričky časti Atletického mosta. V ostatných troch ročníkoch sa finále konalo v Dubnici nad Váhom. Začínajúci bežci sa tak mohli pohybovať v blízkosti najlepších svetových atlétov, súťažiť pred plnými tribúnami i televíznymi kamerami. Rovnako tomu bude aj v tomto roku.

Pre najlepších sú pripravené aj zaujímavé ceny. Všetci účastníci dostanú diplom a tričká s logom súťaže. Pretekári na 1. – 3. mieste budú ocenení medailou, súťažiaci na 1. – 6. mieste odmenia pohárom, športovým výstrojom a budú mať možnosť zúčastniť sa spoločného tréningového tábora vo Vysokých Tatrách. Okrem samotných pretekov je už tradične súčasťou celoslovenských finále aj spoločný obed a neformálna beseda s patrónom súťaže Jozefom Plachým.

Jedinou pretekárkou, ktorá dosiahla v celoslovenskom finále súťaže Hľadáme nového Jozefa Plachého dve prvenstvá, je Patrícia Štefunková z OŠG Bratislava, víťazka z rokov 2005 a 2006.



Patrícia je tiež rekordérkou podujatia výkonom 1:38,22. Patrí medzi veľké talenty slovenskej atletiky, v roku 2009 štartovala na majstrovstvách sveta do 17 rokov (MS 17) v Bressanone a na Európskom olympijskom festivale mládeže (EYOF) v Tampere v behu na 400 m prekážok. Dvakrát, z toho raz na najvyššom stupni, stáli na stupňoch víťazov Lenka Klimovská

ZŠ J. Kráľa Nová Dubnica (1. miesto 2009, 3. miesto 2008) a Ján Urban Slávia UK Bratislava (2001 - 1. miesto, 2000 - 3. miesto). Andrej Národa VITÁL Bratislava bol dva razy druhý (2001, 2002), Romana Sekáčová ZŠ Záhorácka Malacky obsadila v roku 2008 2. miesto a v roku 2007 skončila tretia. Zoznam dvojnásobných medailistov uzatvára Jakub Dvorák z Levoče, ktorý v rokoch 2001 a 2002 získal zhodne bronzové medaile. Trikrát v celoslovenskom finále štartovala jediná pretekárka Erika Ivanová Gymnázium Zlaté Moravce, jej najlepším umiestnením bolo 5. miesto v roku 2007.

História medzinárodného mítingu Atletický most

S jedinou výnimkou potvrdzujúcou pravidlo sa finále celoslovenskej bežeckej súťaže Hľadáme nového Jozefa Plachého koná od roku 2004 ako súčasť medzinárodného atletického mítingu Atletický most.

Organizácia významných atletických podujatí má v Dubnici nad Váhom dlhoročnú tradíciu. Už v minulosti sa tu uskutočnilo množstvo slovenských mládež-

níckych majstrovských súťaží, štyrikrát bola Dubnica dejiskom majstrovstiev Československa mladých atlétov. Najvydarenejším z nich bol šampionát juniorov v roku 1969, na ktorom štartovalo množstvo vynikajúcich atlétov ako Helena Fibingerová, Jozef Plachý, Dušan Moravčík, Ivan Kováč a ďalší. Niekoľkokrát bojovali v Dubnici o majstrovské tituly v cezpoľnom behu najlepší slovenskí a československí bežci.

V roku 1980 sa pri príležitosti návštevy družobných belgických atlétov uskutočnil prvý ročník atletického mítingu, ktorý sa potom pravidelne konal v závere leta a od roku 1991 sa začlenil do seriálu mítingov Grand Prix Slovenska.

» POKRAČOVANIE SI PREČÍTATE NA STRANE 4.

História medzinárodného mítingu Atletický most

◀ POKRAČOVANIE ZO STRANY 3.

Po vybudovaní dráhy s umelým povrchom v roku 2001 sa otvorili pre nové možnosti aj na poli organizácie súťaží. Už o rok neskôr sa v Dubnici konali 55. majstrovstvá Slovenskej republiky mužov a žien, v roku 2003 vznikol projekt medzinárodného atletického mítingu Atletický most. Organizátori sa inšpirovali prestížnym seriálom Zlatá liga, v desiatich takzvaných zlatých disciplínach vypísali jackpot 250 000 slovenských korún pre víťazov na mítingoch v Banskej Bystrici a v Dubnici nad Váhom. Rovnaký systém dvoch mítingov bol zachovaný aj v rokoch 2004, 2005 a 2006. V roku 2007 sa preteky po prvý raz uskutočnili iba v Dubnici, Banskobystričania sa z finančných dôvodov zriekli možnosti zorganizovať svoju časť dvojmítingu. Názov Atletický most zostal, hoci už nespájal dve podujatia. Ako výstižne povedal vtedajší predseda organizačného výboru pretekov Ing.

Milan Hort „Atletický most bude spájať Slovensko so svetovou atletikou.“ Aj v rokoch 2008 a 2009 pokračoval míting v novom formáte a získal od Európskej atletickej asociácie štatút EA Classic.

Od roku 2006 sa v predvečer mítingu koná tréning atletických hviezd s mládežou. Mladí z Dubnice, ale aj so širokého okolia majú možnosť vyskúšať si jednotlivé atletické disciplíny pod vedením najlepších svetových atléto.

V doterajších siedmich ročníkoch Atletického mostu sa na dubnickom štadióne predstavilo množstvo olympijských víťazov, majstrov sveta, majstrov Európy, svetových a európskych rekordérov, z ktorých spomeňme aspoň Jana Železného, Christiana Cantwella, Félixu Sanchéza, Alenna Johnsona, Caroline Cluftovú, Reese Hoffu, Stefana Holma, Tomasza Majewského, Dawn Harperovú, Dayrona Roblesa, Stacy Dragilovú, Marlene Otteovú.



Na vlaňajšom Atletickom moste 2009, ktorý nadväzoval na majstrovstvá sveta v Berlíne štartovalo päť svetových šampiónov, desať medailistov z majstrovstiev sveta a osem olympijských víťazov. Takmer šesť tisíc divákov tleskalo desiatim rekordom štadióna, ale aj víťazom jubilejného desiateho ročníka súťaže Hľadáme nového Jozefa Plachého Lenke Klimovskej a Michalovi Kopúnkovi.

Zapojte sa do súťaže o multifunkčnú tlačiareň



Zapojte sa do súťaže a vyhrajte pre svoju školu farebnú laserovú tlačiareň HP LaserJet M2727, ktorá tlačí, skenuje i kopíruje. Každá zo škôl, ktorá sa do súťaže Hľadáme nového Jozefa Plachého 2010 zapojí a pošle hlásenie o realizácii školského kola, bude zaradená do žrebovania o multifunkčnú tlačiareň z dielne HP. Žrebovanie víťaznej školy sa uskutoční po realizácii krajských kôl v júni 2010.

Cenu venoval internetový obchod spoločnosti PosAm:

<http://shop.posam.sk>

